

# Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóiroda:  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁMFeltétlen szerkesztői és telephelyi címe:  
Dr. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő:  
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Baja város monografiája.

Kaptuk a következő levelet:

Tek. Szerkesztőség!

Baja Monografiájában olvasom a 396. oldalán: Nehai Drescher Rezső ügyvéd, nagyműveltségű bajai polgár kezdeményezése folytán alakult Bajai Gyümölcsészeti Egyesület néven egy meglehetősen nagyterjedésű Gyümölcsiskola-telep. Sok tagja volt az egyesületnek, virágzott is, de Drescher Rezső Bajáról való elköltözése után a megbízott kezelők nemtörődősége folytán lassan-lassan hanyatlásnak indult. Egyes részeket eladogattak belőle az adóságot kifizetésére s a megmaradt rész parlagon hevert s lassanként elpusztult, majd a város vette át. Az 573. oldalon pedig: Nádas Sándor... A helybeli gyümölcsészeti egyesületnek volt elnöke... A Személyi adattár rovat alatt több senki sincs megnevezve, aki elnöke volt a Gyümölcsészeti Egyesületnek. Tehát a Monografia látható adatai szerint csakis Nádas Sándor lehet az a „megbízott kezelő”, akinek „nemtörődősége folytán lassan-lassan hanyatlásnak indult” a Gyüm. Egy. és ugyanazon adatok szerint csak ő lehet annak oka, hogy „egyes részeket eladogattak belőle az adóságot kifizetésére s a megmaradt rész parlagon hevert.”

Hasonló sértésnek többször, sokszor voltam már kitéve, de vagy nem ily komoly figyelemre igényt tartó műben, vagy nem a nagy nyilvánosság előtt, vagy mert nem volt benne személyem, vagy mulattam ily melyen sértőt állítás.

Ez utóbbiakat az „Undank ist Menschen Lohn” gondolatával el-  
löktem magamtól. A most nehezményezett közleményt azonban a magam és utódaim becsülete érdekében nem hallgathatom el, mert sohasem vállaltam olyan feladattal-jesítését, amelyet „nemtörődősé-  
gem” elpusztíthatott volna, mert sok éven át voltam ugyan a Gyümölcsészeti Egyesület elnöke, de alig múlt el ez idő alatt nap, amidőn ki ne mentem volna a telepre s elnökségem alatt a várostól átvett mintegy öt holdnyi területet 22 holdat szerzeztünk, s midőn nem gyakorolhattam az addigi mértékben a felü-

gyeletet és emiatt az elnökségről lemondottam, a megejtett leltározás alapján 80.000 aranykoronánál nagyobb értékű leltári vagyont adtam át utódoknak. Elnökségem alatt a Bajai Gyümölcsészeti Egyesület országos hírűvé lett.

Amidőn a monografia kifogásolt közleményét sértőnek mondtam,

Nádas Sándor  
ny. tanár.

## A halasi zászlóbontó nagyülésre a Nemzeti Egység Pártjának számos tagja kíséri el a Vezért.

Gömbös Gyula miniszterelnököt a 28-án tartandó halasi zászlóbontó gyűlésre a Nemzeti Egység Pártja következő tagjai kísérik el Kiskunhalasra:

Hóman Bálint kultuszminiszter, Preszly Elemér főispán, Sztranyavszky Sándor, a Nemzeti Egység Pártja országos elnöke, váradi és micskei Baranyi Tibor Szeged város és Bácsbodrog vármegeye főispánja, Antal István sajtófőnök, —

Erdélyi Lóránt alispán, Dencz Ákos, Marshall Ferenc, Hegedűs Kálmán, Kórodi Katona János, Temple Rezső, Brandt Vilmos, Fráter Jenő országgyűlési képviselők, gróf Teleleki Mihály, Lorberer Jenő, az államepítészeti hivatal főnöke, Vass Elek miniszterelnöki és dr. Fernbach Bálint főispáni titkár, — továbbá a Nemzeti Egység Pártja számos vezető tagja.

## Tisza István gróf igazi arca.

A háborús törekvésekkel megvádolt kormányaink értekezéseire. — A háború alatt is cyrill-betűs feliratok ékteleknek Zombor utcáin. — Tisza István gróf sürgőnyei és levelei Baján, dr. Fehér Lőrincnél, Zombor volt polgármesterénél.

Tisza István gróf szob a már ott áll a parlament előtt; méltó szónoklatok hangzottak el, — az újságok Tisza-számokat adtak ki és mindezek nyomán megelevenedett minden magyar lelkeben a legtragikusabb sorsu magyar élte.

De Tisza István gr. lovagias magyar lelke, erélyének legszebb megvilágulását itt városunkban, dr. Fehér Lőrinc ügyvéd irodájában láttuk. Berámázott, hivatalos levél...

### A zombori szerbek a háború első hónapjaiban.

De idézzük vissza a múlt... Ezerkilencszáztizenny, szeptember... Lenn a déli határainkon dörög a szerb ágyú és ezalatt a legádázabb háborús ellenségeink, a szerbek Bácska fővárosában, Zomborban vérlázító arcátlanúsággal viselkednek.

Szeptember harmadikán a zombori magyarok fegyvereink győzelmét ünneplik. Délután a városháza erkélyéről dr. Fehér Lőrinc méltatta a magyar hősiesség diadalát. A katonaság a polgári egynéktől kísérve, katonai zenekarral felvonult a városháza elé. A Jellaszevicse-  
fele házsarkán a katonák széttépték a szerb felirattal ellátott sátrat. A rendőrfőkapitány — azóta szintén városunk vezető férfja: Trenka Kálmán dr. — személyesen lépett közbe és figyelmeztette a katonákat, hogy a rendezéstől tartózkodjanak.

Később több üzlet cyrillbetűs feliratát letépte a feldühösödött tömeg, — (a háborúban az ellenség hivatalos nyelvét használták az „nyomott” kisebbségeink) — és felszólították Radoszavljevics Számko fűszerkereskedőt, hogy a szlávbetűs feliratát távolítsa el. A szerb keres-

kedő erre a magyarság szidalmaszával váaszolt és az ablakon át a katonaságra lött. A bűnvádi eljárás meg is indult ellene és halálos ítélet tett pontot az incidens után. — De ez az egész tünemény alatt egy személyt sem ért bántódás.

### Tisza István gróf távirata.

De a hatóság még ezt — a szerb arcátlanúságtól provokált — tüntetést is a legnagyobb eréllyel akadályozta meg.

Mégis két napra rá dr. Fehér Lőrinczhez a következő távirat érkezett:

Megütközéssel értesülök tegnapi előtti kihágásokkal kapcsolatos tüntetésekről: mindenféle rendezvényt és bekés polgárok személy és vagyonbiztonságnak bármilyen megtámadását karhatalommal is meg kell akadályozni, rend és közbiztonság fenntartásáért felelőssé teszem. Részletes távirati jelentést kérek Tisza.

Dr. Fehér Lőrinc polgármester részletes jelentést tett — két ízben is — a miniszterelnöknek. Jelen-tette, hogy a jóindulatú szerb kereskedők már a háború kitérősekor átfestették cyrillbetűs tábláikat, de egy részük egyenesen kihívó magatartással viselkedik. Ilyen körülmények között érhető is a tüntetés kitörésig felkocozott dühös hangulat. A hatóság — noha nagyon kevés (mindössze nyolc) rendőr á lott rendelkezésére — a táblák erőszak-kal való eltávolítását eddig megakadályozta. — Az újságok is felhívták a szerb kereskedőket a cyrillbetűs táblák kicserélésére, a szerb kereskedők összejöttek és elhatározták, hogy a szerb feliratokat nem szedik le. Ez a provocatív vég bosszantotta a magyarságot s ennek a következménye volt a katonaságnak sajnálatos tüntetése. A jelentés hangsúlyozta, hogy a tüntetés a személy és vagyonbiztonságot nem veszélyeztette és csak a szerb feliratok ellen irányult. (Folytatjuk.)

wf.

### A kormánypárt költségvetési értekezlete.

A Nemzeti Egység pártja ma délután értekezletet tart, melyen Gömbös Gyula is felszólal. A költségvetési vita előre láthatólag tekintettel a békülékenyebb politikai hangulatra, nem fog szélesebb kereteket ölteni.

## Staviszky és Karip.

Az újságolvasó közönség többé-kevésbé tisztában van azzal, hogy az eseménytelen nyári hónapok alatt megszületnek az újságok hasábjain a kacskák, a tengeri kigyók és szörnyek, a fiúmei capák és hasonló csodabogarak. Ki kell elégiteni a jó olvasó érdeklődését és ha nincs, hát csinálni kell a szenzációt. Ezek a tengeri szörnyek és társaik azonban csak ártatlan jószágok és ártalmatlan jelenségek. Sokkal súlyosabb következményekkel járnak azok a nyári szenzációk, amelyek emberek sorsát, jövőjét veszélyeztetik, egzisztenciákat tesznek tönkre és emberi becsületekbe gáznak.

E sorok írójának abban a kétes értékű szerencsében volt része, hogy három esztendő fegyházban töltött, ahol személyesen győződhetett meg arról, hogy egyes szenzációt hajhászó újságírók színesen és szenzációsan megírt riportja milyen mértékben nehezítette meg a megítélt bűnöző számára a becsületes életet, a társadalom keretében való becsületes és tisztességes munkát.

Az éhező munkanélküli lopásból, a nyomorgó alkalmazott jelentéktelen sikasztásából hasábos szenzációk készülnek, valósággal bele szüggérlik az olvasó közönség emlékezetébe az eseményt. És ha a bűnös az elszenvedett és megérdemelt büntetés kitétele után tisztességes és becsületes munka után jár, mindenütt azt a választ kapja: Ja, maga az, olvastuk az újságból, kicsodamicsoda. Munkát természetesen nem kap és a kényszerűség újból a bűnözés útjára hajítja.

A jánosalmi adójegyző perének tárgyalásával kapcsolatosan egyik budapesti lap Staviszkyvel hozta egy nívóra dr. Karip Endrét. Mi egyáltalában nem kívánunk véleményt nyilvánítani az ügyben. Ha a jánosalmi adójegyző büntetést követett el, a független magyar bíróságtól meg fogja kapni a megérdemelt büntetést. De amint a tegnapi ítélet is mutatja az ügy nem volt olyan „szenzáció” mint amilyenek egyes lapok feltűjték és Karip jegyző oly messze áll Staviszkitól, mint ez a szenzáció hajhászás a becsületes újságírástól. A nyolc hónapos ítélettel a bajai törvényszék is dokumentálta, hogy a jánosalmi adóhivatalban, ha történtek is szabálytalanságok, azok nem olyanok, hogy annyi tintát és nyomdafestéket kellene pazarolni rá.

## A bajai vendéglősök harcot kezdenek a zugkímérők ellen.

Uj vezetőség a bajai vendéglős ipartársulat élén.

A bajai vendéglős és kormáros ipartársulat tegnap délután négy órakor a Kneiszl-lele vendéglőben tisztújító közgyűlést tartott. A közgyűlésen elnökké Riesz Ferencet, alelnökké Grünhut Gábert és Ocsenás Sándort választották meg, jegyző Miklósy Alajos, pénztáros Zádor Antal lett.

A bajai vendéglősök közgyűlésén éles kifakadások hangzottak el a zugkímérők ellen. Rámutattak arra, hogy Baján egyes magánlakásoknál rendszeres borkímérés folyik, a bort a fogyasztási adó kijátszásával csempészik a városba és poharanként árulják. Ez természetesen erős konkurrenciát jelent a bajai vendéglős és kormáros ipar részére. Egyes zugkímérő helyeken még zene is játszik és éjszakákon át dözsölnek,

mulatnak a vendégek.

Elhatározták, hogy ebben az ügyben küldöttség fog intervenálni az illetékes hatóságoknál és kérné fogja, hogy a zugkímérők ellen kellelhetetlenül járjanak el. A zugkímérők nevéit is nagyrésben a hatóságok tudomására hozzák.

A vendéglős és kormáros ipartársulat tegnapi gyűlésén elhatározta azt is, hogy kérné fogja annak a sérelmes rendeletnek visszavonását, melyre megváltoztatását melynek értelmében vendéglős vagy kormáros saját fogyasztására sem vág-hat dísznót. A jelenleg érvényben levő rendelet szerint ugyanis vendéglős csak abban az esetben vág-hat sertést, ha azt három hónapig maga hízalta.

## Rejtélyes eltűnések tartják izgalomban Szabadka és környékének lakosságát.

Legutóbb egy Pollák Dávid nevű 62 éves kereskedő tűnt el, akinél 4500 dinár készpénz volt. — Egy újvidéki jósnő titokzatos jóslatai alapján indult meg a nyomozás. — Megtalálták az eltűnt kabátját. — Rablőgyikosságot sejt a szabadkai rendőrség.

A megszállás alatt lévő alsó Bácskában az utóbbi időben egymást érik a titokzatos eltűnések. Kereskedők, utazók tűnnek el, egyik napról a másikra s bár a hatóságok teljes permanenciában vannak, mégsem sikerült kideríteni az eltűntek hollétét, akiknek úgyszólván teljesen nyomuk vesztett.

Legutóbb egy Pollák Dávid nevű 62 éves kereskedő rejtélyes eltűnése keltett kínos szenzációt, aki ápr. 6-án eltávozott hazulról és azóta nem jelentkezett.

### A jósnő titokzatos jóslata.

Pollák Dávid április 6-án távozott el hazulról. Pacsér községbe ment üzleti ügyben, ahonnan délután Moravicára készült. Meg is fogadott a pacséri vendéglőben egy kocsi, azzal az utasítással, — hogy majd délután jöjjön érte s elmenek Moravicára. A kocsi el is jött a jelzett időre, de Pollák még nem volt ott.

Érdeklődött a kormárosnál, de az csak annyit tudott, hogy Pollák eltávozott és még nem jött vissza. A kocsi egészen 6 óráig várta az öreg kereskedőt, aztán megunta a vártást és elment, Szabadkán pedig várták az öreg Pollák bácsit. Várták másnap, harmadnap... de az öreg csak nem jött. A család bajt sejtett s nyomban jelentette az esetet a szabadkai rendőrségnek.

A nyomozás megindult, de eredményt nem hozott.

Már-már holtpontra jutottak — mint a többi esetben is — amikor váratlan fordulat a helyes mederbe terelte a nyomozást. Egy levelet kapott a rendőrség egy Klingerné nevű jósnőtől, amelyben az bejelentette, hogy rablőgyikosságot történt. Még azt is meg tudta mondani,

hogy Pollákot a Moravica felé vezető országúton lévő egyik erdőszögben gyilkolták meg és ott is rejtették el.

## Saját gyártmányú Jégszekerények Ételszekerények Ételborítók

olcsón UTRY-nál kaphatók  
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

A rendőrség a levél alapján kutatni kezdett a legnagyobb meglepetésre meg is találták az eltűnt Pollák Dávid kabátját, amely szakasztott olyan volt, mint amilyenek a jósnő leírta. Nyomban felkeresték Klingernét, akinek egyik médiuma még szembőlőbb dolgokat mondott. Többézközött azt is meg tudta mondani, hogy

Polláknál az eltűnés napján egy újságból kivágott menetrézd 4500 dinár készpénz volt...

Pollák felesége megerősítette a jósnő állítását, sőt most már arra is emlékezett, hogy a jósnő

egy alkalommal megjósolta neki, hogy férje rablőgyikosságot áldozata lesz.

A lakosság körében babonás rémület keltett ez a bejelentés és szinte retteg mindenki, akinek a vidéken arra kell utaznia.

A rendőrség a legnagyobb apáttással folytatja a nyomozást ebben a rejtélyes ügyben, mert most már teljesen kialakult az a vélemény, hogy az öreg Pollák és a többi eltűnt is rablőgyikosságot áldozatai lettek.

A lakosság közt nagy az izgalom és rettegés, — mindenki erőfeszít.

A rendőrség először őrizetbe vette a kormárost, de szabadon engedték, mert semmi terhelő adat nem merült fel ellene. — A gyanu most már inkább a vándorégyenokra terelődik, akik szinte hanyagként léptek el a környékbeli erdőket.

A mai napig még nem derült ki az eltűnések rejtélye, de valószínű, hogy a közeljövőben sikerül a bestiális rablőgyikosokat kézrekeríteni.

—SGY—

## HIREK.

### Érettségivel

és saját heréppárral rendelkező hitvány felöltött. — Szó szerint ez a hirdetés áll a napokban az egyik budapesti napilap apróhirdetési rovatában.

Nem tudom, homoly-e ez, vagy csak éretlen viccelődés? Mindenestre tiltakozunk a hirdetésben levő iszonyu guny ellen. Nem azért tanulunk hosszú éveken át, nem azért vartuk el szájuhált szülőink a falat kenyeret s fizetlek tandíjat, hogy egy ószeresnek, vagy eh-

## Bérmálási ajándékok legolcsóbb beszerzése

Valódi ezüst gyűrű	—	—	1'—	pengőtől
Valódi ezüst lánc csüngővel	—	—	1'50	pengőtől
Nikkel óra láncra	—	—	4'—	pengőtől
Nikkel női karóra	—	—	8'—	pengőtől
Ezüst óra láncra	—	—	16'—	pengőtől

### Ezüst ironok, kézelógombok, olvasók, gyöngyök, stb., stb.

Valódi arany gyűrűk	—	—	3'—	pengőtől
Valódi arany függők	—	—	6'—	pengőtől
Valódi arany karórák	—	—	16'—	pengőtől

megleptő olcsó áron kaphatók

## Bacsányi József ékszerész és órász

BAJA, Plebánia templom mellett.

Saját ékszerkészítő műhely, óra javítást vállal.

hez hasonlónak legyünk a kifutója, ha esetleg van kerékpárunk is. Mi életre, alkotásra születtünk! Mi a nemzet jövője vagyunk. Jogunk van tehetségünkhöz, tanulmányainkhoz képest dolgozni. Nem vagyunk szerénytelnek, mikor a nekünk kijáró helyet akarjuk s tiltakozunk ilyen érellen hirdetés ellen!

Önértes ifjúság vagyunk! Mel-  
tők a magyar haza önértesére. Ha  
szakhordással keressük is egyelőre  
a kenyert, tiltakozunk az ellen,  
hogy valaki akár tréfából, akár  
komolyan tanulmányaink, életünk  
céljaink a kifutófusságot állítsa s  
kilyegyen ilyen hirdetés: — érettségi-  
vel s kerékpárral rendelkező  
kifutónak felvételeit.

**Tényi Kálmán**  
tanárjelölt.

— **Névmagyarosítás.** Wovika  
Janos MÁV. főpénztáros nevét Vil-  
lányira magyarosította.

— **Egy kabát története.** Még  
az elmúlt év novemberében Sugár  
Soma bajai kereskedő feljelentést  
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen  
teltesek egy kabátot elloptak tőle.  
A megindított rendőri nyomozás ed-  
dig eredménytelen volt és csak  
most, 21 én Sugár Soma 14 éves  
kifutólánya vezette nyomra a rend-  
őrséget. Bejelentette, hogy a kabá-  
tot Kransz Berta Budapesti uti la-  
kosnál látta. Kransz Berta azzal vé-  
dekezett a rendőrségen, hogy a ka-  
bátot egy Kollárné nevű mosónőtől  
vásárolta. A nyomozás folyik.

— **Meghalt Adler Sándor tanító.**  
Ma éjszaka a kórházban meg-  
halt Adler Sándor, az izraelita ele-  
mi iskola tanítója. Az utóbbi időben  
sokat betegeskedő tanító még beteg-  
sége közben is híven teljesítette hi-  
vatását és az iskolából kellett a  
mentőknek kórházba szállítaniók. A  
megboldogult mintaképe volt a kép-  
zelt, puritán magyar tanítóknak és  
halála nevére és két kis gyermekén  
kívül tanulóanyait, kortársait és  
nagy számú tisztelőit borította  
gyászba.

— **Meghülésnél,** náthaláznál,  
mandolalobnál, torokgyulladásnál  
valamint idegfájdalmaknál és szűg-  
gatásnál apona fül pohár termé-  
szetes „Ferenc József” keserűviz  
rendes gyomor- és bélműködést biz-  
tosít.

— **Elgázolta a kocsi.** Hermann  
Adár gabonatereskedő Budiméz  
József nevű kocsija tegnap leesett  
a kocsiról és a kocsi kerekeit a  
melleslő, a balkarján és a ballá-  
bán súlyos sérüléseket okoztak. A  
szerencsétlenül járt kocsiát a men-  
tők beszállították a kórházba.

— **A reklám költsége nem  
rezi, hanem üzleti befektetés.**  
Az Országos Kereskedő és Iparos  
Szövetség Budapesten tartott tag-  
összejövetelén Urbányi János dr.  
tanár előadást tartott és különösen  
hangsúlyozta, hogy a reklám nem  
rezi, hanem tökélybeletes. A rek-  
lám jelentőségéről tartott előadása  
keretében rámutatott azokra a lehe-  
tőségekre, melyek a sajtó nyitá-

nosságának igénybevételével állnak  
a kisebb terjedelmi üzletek és üze-  
mek számára.

— **Elloptak egy tragacsot.** Ko-  
vács Gézáé Hangász-utca 14 sz.  
alatti lakos feljelentést tett a rend-  
őrségen ismeretlen tetes ellen, aki  
udvarából egy tragacsot elloptat. A  
nyomozás megindult.

— **Ismét Bajára érkeztek a  
kötéltáncos akrobáták.** Még min-  
deuki emlékszik a múlt évi szabad-  
téri akrobata mutatványokra, amely  
alkalomsal az egész Szentistván-  
tér megtelt nézőkkel s több napon át  
gyönyörködhetünk a szép és izgal-  
mas mutatványaikban. A négy  
Armiss livér újból ellátogat váro-  
sunkba s szerdától kezdve teljesen  
új műsoránokkal kedveskedik a  
város közönségének. Valószínű, hogy  
most is sokan meglövik nézni a  
négy livér igazán szép teljesítme-  
nyét, amely nem sokba kerül —  
ugyszólván fillérekért nézheti meg  
a közönség.

— **Óh, statisztika!** Az angol  
statisztikusok kimutatása szerint —  
aránylag is — kevesebb ember hal  
meg repülőgépen, mint fürdőmed-  
dőben. — Eddig abban az emeletes tévhit-  
ben élünk, hogy egyik legveszedel-  
mesebb alkotás életünkre a repülő-  
gép. De nem igaz! Sokkal több  
életet rabol el a fürdő med-  
dő. — Ezért, te jámbor halandó, ha sutba  
akarod dobni életedet, ne feküdj a  
kényelmellen kemény szinre; ne  
kövesd annak az amerikai bankve-  
zérnek mintáját, aki repülőgép szár-

nyain vitelte magát az angyalok  
(vagy ördögök) közé, hanem fektüdj  
be szopen illatosított vízzel teli ká-  
daba, gyujts rá még illatosabb  
cigaretátra és várd a minden földi  
bajtól, cipőszoritástól megvédő ha-  
lált. — Biztos, hogy előjön, csak  
várd ki szépen. A türelem halált  
terem. (—c)

— **Kommunista és nacionalista  
diákok verekedtek össze a bel-  
grádi egyetemen.** Belgrádi távirat  
szerint az oitani egyetemen kommu-  
nista és nacionalista diákok az egyik  
diakegyesületi választás következté-  
ben elkecseregett harcot vívtak egy-  
mással. A rendőrség megröhamozta  
a küzdő feleket és sok kommunista  
diákok letartóztatott.

— **Május 16-án lesz a hitel-  
szövetkezetek kongresszusa.** Az  
Országos Központi Hitelszövetkezet-  
nél a kongresszus magyaranyu elő-  
készítésére már megindultak a szer-  
vezkedő tanácskozások. Ugyancsak  
rövidesen közhírré fogja tenni az  
Országos Központi Hitelszövetkezet  
az 1933. év üzlet eredményének  
mérőlégét is.

**Egy keveset használt, festett  
komplett hálószoba**

matracral és külön fél  
hálószoba garderobe  
szekrény jutányos áron  
eladó. Megtekinthető  
Hajnald-u. 33. szám alatt.

**HA**  
**HA**  
**HA**

költözködik,  
lakását festeti,  
lakását mázoltatja  
lakását takaríttatja  
padlót, parkettett fest és tisztít  
konyhájában ragyogást akar látni  
fürdik, mosakszik és borotválkozik  
háztartásában bármire szükség van  
csónakját is rendbehozatja

gondoljon arra és  
ne felejtse el, hogy  
jót, nagyon olcsón  
vásárolhat:

**Tánczos Ernő és Társa**

kft. festékszakszüzletben,

Izsák József R-T. vegyészeti gyár lerakatában

**B A J A,**

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. sz. Telefon: 85.

Fiókülzet: Vörösmarty-utca 3. sz., a Központi Szálló mellett.

**Csónakfestéshez** elsőrangú alapozó-olajfestékek minden színben. Bel- és kül-  
földi csónak-lakkok. — **A gazdaságban:** szőlő- és gyümölcsfa permetező-szerek.  
Kocsikenőcs, gépolaj, kátrány, karbolineum, fekete bőrpolóolaj stb. cikkeken  
**tegyen egy próbavásárlást, csodálkozni fog az olcsó árakon!!**

— Székelési zavarok, bégőrcs, puffadság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szívdegenesség, felelem érzés, bódultság és általános rosszul lét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós meghönyebbülést szerez.

— Bajazsentiváni kommunis-ták a pécsi törvényszék előtt. Horonyi Antal és négy társa ellen állami és társadalmi rend fellegatására irányuló büntelékeny m-att megindított bűnügyben április 30 án tartja meg a főtárgyalást a pécsi kir. törvényszék.

— Tilos a csók. Mussolininak egy rendelete megtiltotta Olaszországban a nyilvános helyeken való csókolózást. Egyedüli kivétel a pályaudvar, a vonatok indulása idején. Az olasz városokban most a szerelmes párok tömegesen vonulnak ki a pályaudvarokra és hosszú bucsucsokokat váltanak. A bucsucso után természetesen egyikük sem utazik el, együtt távoznak, hogy a legközelebbi vonatinduláshoz ismét visszatérjenek bucsuzkodni.

— Ellopták a vasuti telefonvezeteket. Nem mindennapi érdekességű feljelentés érkezett a pécsi ügyészségre. A rácmeckeai állomásfőnökség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki tegnapi virradóra Rácmecke határában 40 méter hosszúságban 9 vasuti telefon és táviró drótot elvágta és ellopta úgy, hogy a forgalom lebonyolítása óriási nehézségekbe ütközik. A nyomozás megindult.

## MOZI.

### Csók a tükör előtt.

Fodor László világsiker aratott drámája filmen is igaz diadalutját járja. A világvárosi lapok a legnagyobb elragadtatással írják a nagy magyar író művéről, amelyben a férfi főszereplő Lukács Pál szintén a magyar művészet dicsőségét hirdeti. Az Uránia filmszi ház holnap mutatja be.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL

Fizessen elő a BAJA-BACSKARA.

## TEKINTSE MEG

## ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA BUTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

Kossuth utcai bútormintaraktárunkban modern és izléses kivitelű kárpitos árúinkat. Megrendeléseket rajz szerint vállalunk.

## SPORT.

A vasárnapi mérkőzések alapsíni gy fest a bajnoki tabella:

1. BTSE	13	9	3	1	43:11	21
2. BSC	13	8	4	1	41:17	20
3. KAC	12	8	2	2	42:10	18
4. BSE	13	7	4	2	19:17	18
5. Bácska	12	5	2	5	22:20	12
6. JTE	13	4	3	6	17:24	11
7. BTC	13	1	—	12	7:55	2

— A BSE szerdán este fel 9 órakor választmányi ülést tart a Nemzeti Szálló külön termében.

— A BSE futball csapata vasárnap Bonyhádon az ottani BTK ellen játszik barátságos mérkőzést. A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg, mivel a BTK belép a DnyLASz tagjai sordba és részt fog venni az 1934-35. évi footballbajnokságokban.

— A Bácska Baján a BSC ellen bajnoki mérkőzést játszik.

## NYILTTÉR.\*

A nagyérdemű vásárló közönség szives tudomására hozzuk, hogy a Kossuth Lajos utcai bútormintaraktárunkat a legújabb divatnak megfelelő modern, izléses, szolid és komoly kivitelű kárpitos árúkkal szereltük fel. Megrendeléseket rajz szerint készséggel vállalunk. Ajánlatokkal vételkötelezettség nélkül felhívásra szolgálunk.

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA  
BUTORGYÁR  
POLLÁK JÓZSEF.

\* E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

## EGYSZERU ÉS DISZES CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legjutányosabb árban

## Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárában  
BAJA.  
Telefon: 160.

## URÁNIA

április 22., szerda  
Csak 1 napig!

Fodor László  
világhírű színműve:

## Csók a tükör előtt

Izgalmas dráma 10 felvonásban  
Főszerepben:

Lukács Pál és Nancy Carol  
Kiegészítés:

Férjhezadom  
a feleségem...  
Kohn és Kelly vígjátéka.

ápr. 26., csütörtök  
Csak 1 napig!

Hörbiger Pál filmje:

## Boldogság útja

Bübbajos zenés vígjáték 10 felv.

Burleszk kiegészítés.

## 8400 négyszögöl

prima szántóföld, a  
Csátaljai ut mellett

## eladó.

Érdeklődni lehet:  
Jeszenovits Mihály  
Vaskuti országút 348  
számu tanyán (első  
tanya) és a vasuti  
órháznál.

HIRDVÉSEKRE FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.

## Saison cikkeink

Nyugagy vászon huzattal  
Táboriszek vászon huzattal  
Táboriúgy sodrony fonattal  
Káros táboriszek vászon huzattal  
Össz csukló kerítésék, asztal  
Angol vesszősölye, pad, asztal  
Gyermek sportkoci  
Tavas i, n ári jáslok

## UTRY svártmányai

Ezesebet király-utca 38. szám  
Telefon 280. szám

## CORSO.

1934. évi április  
29-én, vasárnap

Két szenzációs film egy műsorban

## Az Ischl audencia.

Gyönyörű zenés vígjáték 10 felv.

Főszerepben:

Eggerth Márta,  
Paul Hörbiger,  
Szóke Szakáll.

Második nagy slágerünk:

## A puszták lovagja.

Vadnyugati történet 10 felv.

Főszerepben:

George O'Brien.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
április 21-től április 29-ig  
Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY UDUN  
gyógyszertára.

## Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

BAJA-BACSKA  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-ter 10.  
Telefon 356.